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1 Exemple de code

////////////////////////////
// Ondes //
////////////////////////////

Nx = 2000 ; //Nombre de pas spat iaux
hx=1/Nx ; //Pas spa t i a l , i n t e r v a l l e de longueur f i x e e a 1
a=0.25; // Vites se , i c i supposee >0
//a=1;
T=3; //Temps f i n a l
lambda=0.99; //CFL
//lambda=1.01;
// lambda=0.5;
ht = hx/( a∗lambda ) ; //Pas temporel
Nt= f l o o r (T/ht ) ; //Nombre de pas tempore l s

// Donnee i n i t i a l e
//La r e g u l a r i t e de l a s o l u t i o n e s t l im i t e e
//par l ’ annulat ion de u_0 , u_1 , d_x^2u_0 , d_x^2u_1 , . . . au bord .

x=hx ∗ ( 1 :Nx−1);

//Gaussienne . Pas dans H^1_0, de faut de r e g u l a r i t e au bord
//u0=exp(−12∗(x−1/2)^2);// gros de faut
//u0=exp(−24∗(x−1/2)^2);//moyen de faut
//u0=exp(−36∗(x−1/2)^2);// p e t i t de faut
//u0=exp(−100∗(x−1/2)^2);// de faut quas i nul
//u0=exp(−400∗(x−1/2)^2);// quas i ponctue l
u0=exp(−400∗(x−1/3)^2)+exp (−300∗(x−2/3)^2);// deux gaus s i enne s
u1=0∗x ;

//Mode propre pe r i od ique
//u0=s in (12∗% pi ∗x ) ;
//u1=0∗x ;

//Faux mode propre , mode propre sur R, u_1 pas nul au bord
//u0=s in (12∗% pi ∗x ) ;
//u1=a∗12∗%pi ∗ cos (12∗% pi ∗x ) ;

// Trigo
//u0=s in (6∗%pi ∗x ) ;
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//u1=cos (12∗% pi ∗x ) ;

s c f ( 1 ) ;
c l f ( ) ;
p l o t (x , u0 ) ;
x l ab e l ( ’ Espace ’ ) ;
y l ab e l ( ’ Valeur ’ ) ;
t i t l e ( ’ Donnee i n i t i a l e , va leur ’ ) ;

s c f ( 2 ) ;
c l f ( ) ;
p l o t (x , u1 ) ;
x l ab e l ( ’ Espace ’ ) ;
y l ab e l ( ’ Valeur ’ ) ;
t i t l e ( ’ Donnee i n i t i a l e , der ivee ’ ) ;

// i n i t i a l i s a t i o n
u=u0 ;
v=u0+ht∗u1 ;
// a l t e r n a t i v e pour v
wg=[0 u0 ( 1 , 1 : (Nx−2) ) ] ; // a gauche
wd=[u0 ( 1 , 2 :Nx−1) 0 ] ; / / a d r o i t e
f=0∗x ;
// f=cos (2∗%pi ∗x ) ;
v=u0∗(1−lambda)+ht∗u1+lambda ∗(wg+wd)/2+ht^2∗ f /2 ;// a u x i l i a i r e
U=[u ; v ] ; / / s i l ’ on souha i t e s t o cke r toute s l e s va l eu r s
f o r i =2:Nt

f=0∗x ;
// f=cos (2∗%pi ∗x ) ;
wg=[0 v ( 1 , 1 : (Nx−2) ) ] ; // a gauche
wd=[v ( 1 , 2 :Nx−1) 0 ] ; / / a d r o i t e
w=−u+2∗(1−lambda )∗v+lambda ∗(wg+wd)+ht^2∗ f /2 ;// a u x i l i a i r e
u=v ;
v=w;
U=[U; w] ; / / s i l ’ on souha i t e s t o cke r toute s l e s va l eu r s

end

s c f ( 3 ) ;
c l f ( ) ;
p l o t (x , v ) ;
x l ab e l ( ’ Espace ’ ) ;
y l ab e l ( ’ Valeur ’ ) ;
t i t l e ( ’Temps f i n a l , lambda=’+ s t r i n g ( lambda ) ) ;

s c f ( 4 ) ;
c l f ( ) ;
t=ht ∗ ( 0 : Nt ) ;
c o l o rba r (min (U) ,max(U) ) ;
Sgrayp lot (x , t ,U’ ) ;
x l ab e l ( ’ Espace ’ ) ;
y l ab e l ( ’Temps ’ ) ;
t i t l e ( ’ L ignes de niveau de U, lambda=’+ s t r i n g ( lambda ) ) ;
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